

प्रत्यक्ष गावात जाऊन आढावा



विश्वनायक न्यूज
बीड तहसीलचे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके हे नेहमीच थेट ग्राम स्तरावर जाऊन काम करताना दिसतात. लोकांच्या आणि अडचणी समजून घेऊन त्या जागेवरच सोडविण्यावर त्यांचा भर असतो. बीड तालुक्यातील डेकनमोहा, घाटसावळी येथे ग्रीस्ट्रक प्रकल्पांतर्गत उर्वरित शेतकऱ्यांनी फार्म

आयडी काढावेत यासाठी भेट देत संवाद साधला. यावेळी त्यांनी शेतकऱ्यांसह इतर योजनेच्या लाभार्थ्यांना केवायसी करण्याबाबत आवाहन केले. बीडचे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके यांची काम करण्याची शैली ही सगळ्यापेक्षा वेगळी असून, यामुळे त्यांचा थेट संबंध ह्या ग्रामीण जनतेशी येत आहे. लोकांच्या अडचणी समजून घेणे आणि त्यावर उपाय

सांगणे शिवाय शासकीय कामे कोणत्याही ठिकाणी अडविले जाऊ नये त्यासाठी स्वतः प्रयत्न करणे याकडे चंद्रकांत शेळके यांचा नेहमी कल असतो. लोकांना शासकीय कार्यालयात येण्यापेक्षा त्यांचे आहे त्याच ठिकाणी काम करून देण्याकडे ते लक्ष देतात. शासन शेतकऱ्यांसह इतर समाजासाठी वेगवेगळ्या योजना राबवत आहे, यासाठी

तहसीलच्या विविध विभागातून या योजनांची अंमलबजावणी केली जाते. ती अंमलबजावणी कोणती आणि लाभार्थ्यांना योग्य पद्धतीने आणि वेळेवर लाभ मेळावा याकडे तहसीलदार चंद्रकांत शेळके विशेष लक्ष देतात. बीड तालुक्यातील घाटसावळी आणि डेकनमोहा येथे ग्रीस्ट्रक प्रकल्प अंतर्गत शेतकऱ्यांनी फार्म आयडी काढावेत यासाठी त्यांनी आवाहन केले.

संजय गांधी योजना, डीबीटी प्रक्रिया तहसील कार्यालयात येऊन पूर्ण करावी याचे आवाहन केले. स्वस्त धान्य लाभार्थी यांनी ई केवायसी करावी. शेतकरी अनुदान पात्र लाभार्थ्यांनी सुद्धा ई केवायसी करावी असे आवाहन केले. यावेळी चंद्रकांत शेळके यांनी प्रलंबित फेरफार बाबत सुद्धा आढावा घेतला. एकूणच ग्रामीण पातळीवर जाऊन चंद्रकांत शेळके हे नेहमीच

काम करताना दिसतात. लोकांच्या अडचणी तात्काळ सोडविणे आणि ज्यांना योजना बाबत माहिती नाही त्यांना माहिती देऊन लाभ मिळवून देणे अत्यंत महत्त्वाचे काम चंद्रकांत शेळके हे स्वतःहून करीत असल्याचे अनेक वेळा दिसले आहे. त्यांच्या याच कामाच्या पद्धतीने ते अनेकांचे प्रश्न सोडवित असून जनतेमधूनही समाधान व्यक्त केले जात आहे.

बीडमध्ये भाषण सुरु असतानाच अचानक मनोज जरांगेची प्रकृती खालावली

बीड /प्रतिनिधी
शहरातील एका मंगल कार्यालयात मराठा समाजातील शिक्षक कर्मचाऱ्यांच्या मेळाव्याचे आयोजन शुक्रवारी सायंकाळी करण्यात आले होते. या मेळाव्याला मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी देखील हजेरी लावली. मात्र, भाषण करत असतानाच अचानक मनोज जरांगे यांची प्रकृती खालावली. यानंतर त्यांना उपचारासाठी तत्काळ खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील २४ तासांसाठी डॉक्टरांच्या निगराणीखाली असणार आहेत.

येत असल्याने त्यांनी मंचावर खाली बसून भाषण केले. हा मेळावा उरकून आयोजकांनी मनोज जरांगे यांना तातडीने बीडमधील रुग्णालयात दाखल केले आहे. मनोज जरांगे पाटील २४ तासांसाठी डॉक्टरांच्या निगराणीखाली आता मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील २४ तासांसाठी डॉक्टरांच्या निगराणीखाली असणार आहेत. डॉक्टरांनी मनोज जरांगे पाटील यांच्या तपासण्या केल्या आहेत. रक्ताचे नमुने देखील घेण्यात आले आहे. सध्या त्यांची प्रकृती स्थिर असली तरी २४ तासांसाठी त्यांना बीडच्या रुग्णालयात डॉक्टरांच्या निगराणीखाली ठेवले जाणार असल्याची माहिती डॉक्टरांनी दिली आहे. प्रकृती साथ देत नसल्याचे जरांगे पाटील यांनी भाषणात सांगितले होते. शहरातील एका मंगल कार्यालयात मराठा समाजातील शिक्षक कर्मचाऱ्यांच्या

तातडीने रुग्णालयात दाखल, नेमकं काय घडलं?



मेळाव्याला धनंजय देशमुखांचीही उपस्थिती
दरम्यान, बीडमध्ये मरसाजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांचे बंधू धनंजय देशमुख देखील या कार्यक्रमात हजर होते. यावेळी व्यासपीठावर मनोज जरांगे पाटील आणि धनंजय देशमुख भावूक झाले. संतोष देशमुख यांच्या हत्येचा घटनाक्रम सांगताना मनोज जरांगे पाटील, धनंजय देशमुख आणि उपस्थित महिला गहिरवल्याचे पाहायला मिळाले. मराठा समाजाने एकजूट कायम ठेवण्याचे आवाहन देखील मनोज जरांगे पाटील यांनी यावेळी केले. तर संतोष देशमुख हत्या प्रकरणातील आरोपींना जोपर्यंत फाशी मिळत नाही, तोपर्यंत शांत बसणार नाही, असा एल्यार देखील मनोज जरांगे यांनी केला.

मेळाव्याचे आयोजन शुक्रवारी सायंकाळी करण्यात आले होते. या मेळाव्याला मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी देखील हजेरी लावली. मात्र, भाषण करत असतानाच अचानक मनोज जरांगे यांची प्रकृती खालावली. यानंतर त्यांना उपचारासाठी तत्काळ खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. मराठा आंदोलक मनोज जरांगे पाटील २४ तासांसाठी डॉक्टरांच्या निगराणीखाली असणार आहेत.

पाटोदा, शिरूरमध्ये कावळ्यांचा मृत्यू

२ दिवसांत भोपाळहून येणार अहवाल:बर्ड फ्लूसह उष्णतेचे असू शकते कारण, पशुसंवर्धन विभागाचा प्राथमिक अंदाज

बीड /प्रतिनिधी
पाटोदा शहरात मागील पाच दिवसांत २९ कावळ्यांचा अचानक मृत्यू झाल्याची घटना समोर आली. पाटोदा येथील पशुवैद्यकीय अधिकाऱ्यांनी कावळ्यांची पाहणी करून नमुने भोपाळ येथील राष्ट्रीय उच्च सुरक्षा प्राणी रोग संस्थेला तपासणीसाठी पाठवले आहेत. दुसरीकडे शिरूर येथील सिध्देश्वर मंदिराच्या परिसरात दोन कावळ्यांचा मृत्यू झाल्याचे समोर आले आहे. बर्ड फ्लू आणि वाढती उष्णता या दोन कारणामुळेच कावळ्यांचा मृत्यू होत

असल्याचा प्राथमिक अंदाज पशुसंवर्धन विभागाने व्यक्त केला असून भोपाळच्या प्रयोग शाळेतून दोन दिवसांत अहवाल येणार आहे. केज तालुक्यातील देवदहीफळ येथे काही कावळ्यांचा मृत्यू झाल्याची घटना घडली होती. त्यानंतर आता पाटोदा शहरातील न्यायालय परिसर व बसस्थानक परिसरात २४ मार्च ते २६ मार्च अशा चार दिवसांत तब्बल २९ कावळ्यांचा मृत्यू झाल्याचा धक्कादायक प्रकार समोर आला आहे. शहरातील न्यायालय परिसरात आणि बसस्थानक परिसरात तब्बल २९

कावळे मृत आढळून आले आहेत. पशुधन विकास अधिकारी डॉ. अमोल मोहोळकर यांच्यासह त्यांच्या पथकाने याची पाहणी करून कावळ्यांचे नमुने भोपाळ येथील राष्ट्रीय उच्च सुरक्षा प्राणी रोग संस्थेला पाठवले. पाटोदा बसस्थानक परिसरात कावळ्यांचा अधिवास असून या ठिकाणी साचलेले घाण पाणी कावळे पित होते. या दूषित पाण्यातून कावळ्याला संसर्ग झाला असून संसर्ग हेच कावळ्यांच्या मृत्यूचे कारण असावे. कुठेही कावळ्यांचा अनेक संसर्ग मृत्यू झाल्यास संपर्क करावा, अशा कर्मचाऱ्यांना सूचना दिल्या. -डॉ.



दत्तात्रय इंगोले, सहायक आयुक्त, पशुसंवर्धन पाटोदा व शिरूर येथे बर्ड फ्लू व उष्णतेमुळे कावळ्यांचा मृत्यू होत असल्याचा प्राथमिक अंदाज पशु संवर्धन विभागाने व्यक्त केलेला असून भोपाळ येथील राष्ट्रीय उच्च सुरक्षा प्राणी रोग संस्थेकडून नमुने तपासणीचा अहवाल आल्यानंतर नेमके कारण स्पष्ट होणार आहे. उष्णतेमुळे पाटोदा व शिरूर तालुक्यात कावळ्यांच्या मृत्यूच्या घटना समोर येत आहेत. बदलणाऱ्या वातावरणामुळे बर्ड फ्लूचा धोका मोठ्या प्रमाणावर वाढत असतो. शिरूर शहरात मृत झालेल्या

कावळ्यांचा मृत्यू बर्ड फ्लूमुळेच असल्याचा आम्हाला संशय आहे. - सिद्धार्थ सोनवणे, प्राणिमित्र, शिरूर अहवाल प्राप्त झाल्यानंतर कावळ्यांच्या मृत्यूचे कारण समोर येणार आहे, तर दुसरीकडे शिरूर येथील सिध्देश्वर मंदिर परिसरातही कावळ्यांचा मृत्यू झालेला असून या ठिकाणी २०० कावळ्यांचा मृत्यू झाल्याचा अंदाज प्राणिमित्रांनी व्यक्त केला असला तरी पशु विभागास दोन कावळे मृत अवस्थेत आढळून आले.

स्पर्धा परीक्षेत उतरत असताना परीश्रम पूर्वक उतरा- डॉ. पी.व्ही.अनभुले

बीड (प्रतिनिधी)
नेट, सेट परीक्षेचा अभ्यास करताना सातत्य आवश्यक असते. तसेच परिस्थिती माणसाला खंबीर बनवते. आपल्या करिअरला उंचावर नेण्याचे काम नेट व सेट या परीक्षा करतात. संशोधन करण्यासाठीही नेट जेआरएफ पर्याय आहे.दररोजचे वर्तमानपत्र वाचन आवश्यक असते असे प्रतिपादन शिवाजी विद्यापीठ, कोल्हापूर येथील सेट समन्वयक डॉ. पी.व्ही. अनभुले यांनी केले.

बलभीम महाविद्यालयात रसायनशास्त्र व आयक्युएसी यांच्या वतीने आयोजित नेट, सेट कार्यशाळेत प्रतिपादन



शितोळे रसायनशास्त्र विभाग श्री. शिवाजी कॉलेज, परभणी हे प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रो. डॉ. संतोष उंदरे हे होते तर उपप्राचार्य प्रो. डॉ. बाबासाहेब कोकाटे, खट-उ समन्वयक डॉ. अनिल चिंधे, कार्यशाळेचे समन्वयक डॉ. प्रमोद जावळे

पाटील,प्रबंधक श्री पांडुरंग डावकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती. डॉ. प्रशांत अनभुले यांनी आपल्या मार्गदर्शनात बोलताना सेट परीक्षेच्या एकूणच तयारी बाबत विद्यार्थ्यांना सखोल असे मार्गदर्शन केले. सेट परीक्षेचे स्वरूप स्पष्ट करून परीक्षेची तयारी कशी करावयाची याबाबत मार्गदर्शन केले तसेच सेट नेट परीक्षा

पास झाल्यानंतर उपलब्ध असणाऱ्या संधी त्यांनी विद्यार्थ्यांना उदाहरणासह स्पष्ट केल्या. आपल्या अध्यक्षीय समारोपात प्रोफेसर डॉ. संतोष उंदरे यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना अभ्यासामध्ये सातत्य ठेवणे गरजेचे आहे हे सांगून सेट नेट परीक्षा पास झाल्यानंतर करिअरच्या विविध संधी यावर प्रकाश टाकला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रो. डॉ. अरविंद आघाव यांनी केले तर आभार प्रदर्शन डॉ. प्रमोद जावळे पाटील यांनी केले कार्यशाळेच्या यशस्वीतेसाठी रसायनशास्त्र विभागातील प्रा. प्रो. डॉ. महादेव साखरे, डॉ. अश्रूबा दने, डॉ. योगेश भारते, प्रा. संजीव सुरवसे व विद्यार्थ्यांनी मेहनत घेतली. या कार्यशाळेस महाविद्यालयातील प्राध्यापक आणि पदव्युत्तर वर्गातील विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मी गुढी बोलतेय...

हिंदू नूतन वर्षाच्या तुम्हा सर्वांना भरभरून शुभेच्छा आणि आपलं हे वर्ष सुखा-समाधानाचे, भरभराटीचे, निरामय, शांततापूर्ण आणि सर्वांत महत्त्वाचे म्हणजे निरोगी जावो या सदिच्छा! या अशा शुभेच्छा तुम्हाला तुमचे आम स्वकीय, परिवारजन, मित्र मंडळी तसेच इतरांकडून मिळतीलच मात्र आज मी गुढी तुमच्याशी संवाद साधणार आहे. मला पण संवाद साधावासा वाटतोय म्हणजे संवाद साधणं हे किती महत्त्वाचं आहे हे तुमच्या लक्षात येईल. असो !



गुढी अर्थात मांगल्यांचं प्रतीक, वाईट शक्तीवर चांगल्या शक्तीचा नेहमी जय होतोच आणि तेव्हा मग उत्साहाने, हर्षोल्लासाने मिरवली जाते गुढी. पवित्रता, शुचिर्भूता व्यक्त करणारी ही गुढी. आणि खरंतर ज्याच्या त्याच्या तार्किक बुद्धीप्रमाणेदेखील नक्कीच काहीतरी प्रतिकात्मक असणार ही गुढी त्यांच्यासाठी. हिंदू नूतन वर्षातील हा सण म्हणजे आपल्या समृद्ध परंपरांचं, सोच्चळ सौंस्कृतिकतेचं तसेच सामाजिक भान जपत असताना कौटुंबिकतेची महती वर्णन करणारा सण.. गुढी उभारताना यात अनेक रूढी परंपरा पाळल्या जातात. माझ्या मते उंच भारी घेण्याची ऊर्जा देत असते गुढी.. गुढी अथांग, निरभ्र आभाळाकडे डोकावत असते मात्र ती जमिनीशी घट्ट रोवून असते. मनुष्याने पण मला वाटतं खूप मोठे व्हावं, इच्छित सारं काही मिळावं मात्र पाय जमिनीवर असू द्यावे. गुढीला साखर गाठ देतात ते आयुष्यातील गोडवा टिकवून ठेवण्याचं सांगत असावे. कडलंबची डहाळी आयुरारोग्य सांभाळण्याचे सुचवत असावी. याच गुढीचे वर्णन करणारी ज्येष्ठ पुरोहिता सौ.

स्मिता आपटे लिखित सुंदर आरती मी माझ्या चॅनलला पोस्ट केली आहे ती गुढी उभारताना नक्की गाता येईल. सणानिमित्त छान विचारांचं आदानप्रदान व्हावं, संस्कृती जपली जावी, रसवे फुगवे दूर होऊन कुटुंब तसेच समाजात ज्येष्ठ एकात्रिकरण व्हावं, हास्याचे कारणे फुलावे आणि एकूणच खऱ्या अर्थानं समृद्धता यावी. अशा या मंगलदायक गुढीपाडव्याच्या आपणा सर्वांना भरभरून शुभेच्छा! सौ कीर्ती देसाई